

聖靈

HOLY SPIRIT MONTHLY

3月

2021 · Mar. 522期



神安慰我心靈

祂默然的愛我，我要不斷去體會祂話語的安慰力量，去建立日常的讀經和禱告的生活與主親近，因祂的話可以救活傷心痛悔願意尋求祂的人。祂默然的愛我，何時軟弱，靠祂的話語即何時剛強。

202103版權所有

p22
〔主題〕

神安慰我心靈



p5
〔聽道筆記〕

末世的迷思

p48
〔行道體悟〕

暴龍出沒，請注意

p58
〔蒙恩見證〕

神為我預備更美的路

p64
〔蒙恩見證〕

我只是睡著了……

ISSN 1682-2854



9 771682 285009

與神摔跤

文／蔡恆忠

雅各夜間起來，帶著妻子和十一個兒子走過雅博渡口（淺灘），打發他們先過河，又打發所有的都過去，只剩下他自己一人。他執意留給自己一個在黑夜中獨處的時間，來思想已發生的一切、也冷卻一下心裡逐漸升起的焦慮：他即將與得罪至深的哥哥相見，不知會發生什麼事。

這時，神來與他摔跤，直到黎明。神見自己勝不過他，就將他的大腿窩摸了一把，雅各的大腿窩就扭了（創三二22-25）。就在致命的相會之前，當他最需要預備好逃命之路時，腿癱了。

黎明，日頭剛出來的時候，雅各癱著腿走過毘努伊勒，一個面對面見了神、命卻得存留的地方。這一夜之前，神是他父親所敬畏的神，也是祖父亞伯拉罕的神（創三一42）；經過一夜的摔跤、癱了腿，他才突然驚覺，神也一直願作他的神，他必須學會放開自己，讓神作他自己的神：他後來回到迦南地，在示劍城外買一塊地築壇，起名伊利伊羅伊以色列，意思是「神，以色列的神」（創三三18-20）。

他還了願，實現了他在一開始離家時，半路上向神所作的承諾：「神若與我同在，在我所行的路上保佑我，又給我食物吃，衣服穿，使我平平安安地回到我父親的家，我就必以耶和華為我的神」（創二八20-21）。語氣中透露：神還不是我的神。同時，他以為神是可以用條件交易的。神對人初信時的天真和無知竟如此寬容！祂竟一路陪著他、時時幫他一把，直到他履行承諾！

我的曾祖父因祖父信主而被激怒，想要知道個究竟，乃走進教會，受到救恩真道的吸引，而信主。因此，我是第四代信徒，從小在主裡長大，是令人羨慕、蒙大恩、受主眷愛的人。但主的陪伴並不代表天色常藍、無風無浪；祂的愛奇妙而難測，人在不少不更事、懵懂率性的年代無法體會這恩典的珍貴，在信仰的道路上難免有叛逆、掙扎的時刻；年事漸長，才驚覺錯過許多可以更長進、更愛主的良機。

與神摔跤（或較力），是雅各這名字的意思（創三二28），雖然這名也可說是「神的王子」（KJV: for as a prince hast thou power with God and with men 因為就像一位王子，你與神與人較力）。這是神為他改的名，他原來名叫雅各（抓住、替代者supplanter）。大腿窩被神摸過之前，雅各無法再與神與人較力，只能放下「自己作主」的堅持，將一切交給神。

過去，他把他想要的事物抓在自己手中，趁著哥哥打獵回來疲憊饑渴的時候，以區區一碗紅豆湯買下長子的名分；在母親的安排下，他騙得父親對長子的祝福。但很諷刺的，當他得到長子的福分，本該當家作主時，卻必須逃離家園，投靠遠地的舅舅，因為他的哥哥恨他，想要殺他。

二十年後，他又必須逃，逃離舅舅的家，因為怕舅舅把他已得的妻兒和財產留下，叫他空手而去（創三一42）。有神應許要與他同在的人卻一再的逃，逃離家、又逃回家。於是，神來與他摔跤，讓他不必再逃。

聖經說：神與他整夜摔跤，勝不了他。神怎有勝不了的人？摸一下他的大腿窩，不就癱了？祂只是不願以力服人，強迫人順服在祂的威權下，而是讓人認識祂，自己願意順從。祂與人較力，勝不了的，是一些倔拗、偏執卻頑固不化的人，是不癱不會認輸的人。

摔跤後，雅各癱著腿走在家人的前頭去面對他的哥哥，不再恐懼。哥哥遠遠看見，跑來迎接他，將他抱住，又摟著他的頸項與他親嘴，兩個人都哭了（創三三4）。

神在背後作的一切，誰能逆料？

我們都是主同在的人，也有一個屬於自己的毘努伊勒，在那裡，主要來與我們摔跤。只求主，若勝不了我們的倔頭倔腦，求主也同樣地摸我們一下，幫助我們學習不再只靠自己的聰明才智，而能滿有智慧、完全的倚靠交託。

